



日

今日12版 第19032期





今日多云

最高气温:26℃

最低气温:10℃

明日晴到多云

### 在民族复兴的康庄大道上勇毅前行

#### 代表委员共话推进中国式现代化

这是逐梦未来的新征程——

2022年金秋十月,党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴 的宏伟蓝图,亿万人民共赴充满光荣和梦想的远征。

这是满怀希望的再出发-

2023年初春三月,党的二十大后的首次全国两会胜利召开,对全面建设社会主义 现代化国家开局起步之年的工作进行安排部署。

大道之行,壮阔无垠。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国各族人民自信自强、守正创 新,踔厉奋发、勇毅前行,在民族复兴的康庄大道上奋力创造更加灿烂的明天!

(据新华社北京3月7日电)



扫码阅读全文>>>

# 十四届全国人大一次会议举行第二次全体会议

#### 听取和审议全国人大常委会工作报告和两高工作报告,听取关于国务院机构改革方案的说明

新华社北京3月7日电 十四届 全国人大一次会议7日下午在北京人 民大会堂举行第二次全体会议,听取 和审议全国人大常委会工作报告和最 高人民法院工作报告、最高人民检察 院工作报告,听取关于国务院机构改

革方案的说明。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩 正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。

会议应出席代表2977人,出席2943 人,缺席34人,出席人数符合法定人数。 大会主席团常务主席、执行主席李 鸿忠主持会议。

受十三届全国人大常委会委托,栗 战书委员长向大会报告全国人大常委会 工作。栗战书在报告中指出,过去一年, 在以习近平同志为核心的党中央坚强领 导下,全国人大常委会认真贯彻党的十

九大、二十大精神,坚持高质量做好立法 工作,制定法律5件,修改法律9件,通 过有关法律问题和重大问题的决定4 件,作出法律解释1件;坚持高质量做好 监督工作,检查5件法律的实施情况,听 取审议23个监督工作报告,开展专题询

问,进行8项专题调研;坚持高质量做好 代表工作,办理代表议案487件、建议 9349件,共有100多人次代表参与常委 会、专门委员会、工作委员会的工作;坚 持高质量做好外事工作;依法任免国家 机关工作人员393人次,圆满完成十三 届全国人大五次会议确定的任务。

栗战书在报告中说,十三届全国人 大常委会的五年任期,正逢党和国家事 业蓬勃发展的伟大历史变革时期。常 委会深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,(下转第2版)

#### 市委常委会会议传达贯彻习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神

# 牢记嘱托感恩奋进 推动高质量发展走在前列

#### 杜小刚主持

本报讯 3月7日,市委常委会召开 会议,传达贯彻习近平总书记在参加十 四届全国人大一次会议江苏代表团审议 时的重要讲话精神。市委书记杜小刚主

会议指出,习近平总书记在参加江 苏代表团审议时的重要讲话,是对我省 全面贯彻落实党的二十大精神的专题辅 导,是对全面推进中国式现代化江苏新 实践、推动高质量发展走在前列的科学 指引,让全体江苏儿女、全体无锡干部群 众倍受教育、倍受鼓舞。3月6日,省委 书记、省人大常委会主任、代表团团长信 长星在江苏代表团全体会议上,就学习 贯彻习近平总书记重要讲话精神作出明 确部署。全市上下要认真学习领会、深 人贯彻落实习近平总书记重要讲话精 神,将之与学习贯彻党的二十大精神紧 密结合起来,反复学习体悟、系统研究部 署、全面推进落实,确保无锡现代化建设 和高质量发展各项工作始终沿着习近平

总书记指引的方向奋勇前进,推动习近 平总书记重要讲话精神在无锡落地生 根、开花结果。

会议强调,要知恩感恩,更加深刻领 悟"两个确立"的决定性意义。把习近平 总书记对江苏工作的重要指示作为一切 工作的实践指引,把习近平总书记的厚 爱关怀转化为推进现代化建设的实际行 动,坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两 个维护",牢记嘱托、感恩奋进,不断开创 "强富美高"新无锡现代化建设新局面。

会议要求,要知重负重,更加深刻把 握高质量发展这个首要任务,率先理解 把握"四个必须"的明确要求,率先拿出 敢为敢闯敢干敢首创的担当作为,加快 建设践行新发展理念高质量发展示范 区。在创新发展上,协同实施创新驱动 核心战略和产业强市主导战略,实施新 一轮创新型企业倍增计划、企业研发机 构扩容提质行动和智能化改造数字化转 型绿色化提升三年行动,加大各类人才

招引培育力度,推进创新链产业链资金 链人才链深度融合,打造国内一流、具有 国际影响力的产业科技创新高地。在协 调发展上,把实施扩大内需战略同深化 供给侧结构性改革结合起来,把加速市 域一体与融入区域协同结合起来,把加 快建设精彩城市与全面推进乡村振兴结 合起来,深度参与上海大都市圈和粤港 澳大湾区建设,深入实施重大项目"五百 工程",持续打造"太湖购物节"系列活 动,积极探索"区镇合一"改革,争创国家 新型城镇化高质量发展先行示范区。在 绿色发展上,坚持"把整个无锡当作太湖 一样来呵护",以推进新一轮太湖治理为 牵引,积极稳妥推进碳达峰、碳中和,支 持中瑞低碳生态城等试点示范,支持江 阴建设生态环境治理现代化县域示范, 坚定不移把"太湖明珠"的生态品牌呵护 好,加快建设人与自然和谐共生的现代 化。在开放发展上,加快实施硕放机场 改扩建等工程,推动无锡(江阴)港建设

"百万标箱"强港、中欧班列"先接续、再 始发",加强对重点外贸企业的跟踪服 务、对重点外资项目的专班服务,打造更 多参与双循环的高能级枢纽。在共享发 展上,积极探索以党建引领基层治理,统 筹实施年度为民办实事项目、"微幸福" 民生工程,采取更多惠民生、暖民心举 措,健全基本公共服务体系,为人民群众 提供家门口的优质服务和精细管理,建 设人民满意的共同富裕幸福美好城市。

会议强调,要知责尽责,更加深刻贯 彻全面从严治党的目标任务和实践要 求。精心组织开展学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题教育,统 筹推进"五先五强"、"琢璞"计划、季季评 等机制,持续激发"干部敢为""地方敢 闯"精气神,锲而不舍落实中央八项规定 精神,持续深化纠治"四风",坚决打赢反 腐败斗争攻坚战持久战,不断巩固发展

风清气正的政治生态。 (下转第2版)

## 我市举办"三八"国际妇女节 主题活动

#### 杜小刚出席

本报讯 巾帼心向党,奋进新征 程! 在第113个"三八"国际妇女节来 临之际,3月7日,我市举办主题活动, 致敬所有荣获三八红旗手(集体)荣誉 的无锡女性,引领激励全市广大女性 立足本职岗位、努力拼搏进取、争创一 流业绩。市委书记杜小刚看望慰问先 进代表并参观"岁月流芳,巡礼三八红 旗手无锡女性风采展"。市领导柏长 岭、陆志坚、蒋敏、徐劼、张叶飞,市政 府秘书长陈寿彬参加活动。

当天上午,市民中心一楼大厅里, 写有"热烈庆祝'三八'国际妇女节"的 红色展板十分醒目。荣获国家级和省 级荣誉的先进妇女集体和个人代表身 披缎带、神采奕奕。杜小刚来到先进 代表中间,向大家送上节日问候,并详 细询问当前工作情况,勉励大家在各 自岗位上继续开拓进取、奋发向上,以 "四敢"实际行动,在无锡高质量发展 中留下温暖闪光的女性印记,为全面 推进中国式现代化无锡新实践贡献巾 帼之力。

据悉,我市2015年以来共有9人 获评全国三八红旗手;近两年来共有 15人(集体)获评省三八红旗手标兵、 省三八红旗手(集体)。"岁月流芳,巡 礼三八红旗手无锡女性风采展"图文 并茂展示了她们的先进事迹。新农村 建设的"铁姑娘"赵毛妹、"鸭司令"邢 梅珍、白手起家办大学的教育工作者 金秋萍、"百年一棉"的掌门人周晔珺、 "柔肩担正义"的法官陆晓燕、实业报 国的企业家谈玉琴、科技创新领军人 才吴敬、90后"女焊将"李玲、援鄂一 线的医务工作者张燕……这些无锡女 性先进代表在不同历史时期、在各条 战线上创造了辉煌业绩,展现了中国 女性自立自强、拼搏创新、勇于奉献的 精神力量,是无锡历史长河中壮丽"半

边天"的生动缩影。

(惠晓婧)

### 农发行江苏省分行来锡考察

#### 杜小刚与高常青会谈

本报讯 3月7日,中国农业发展银 行江苏省分行来锡考察。市委书记杜小 刚与农发行江苏省分行行长高常青会 谈,双方就加快项目落地、拓展合作领域 等深入交流。市领导蒋敏、吴建元参加

杜小刚感谢农发行江苏省分行给 予无锡的关心支持,并简要介绍全市经 济社会发展情况。他说,多年来,农发 行江苏省分行坚持找准无锡所需、发挥 自身所能,在产业发展、乡村振兴等重 点领域,主动提供产品和服务,为无锡 发展提供了有益助力、作出了积极贡 献。当前,无锡正认真贯彻习近平总书 记在参加江苏代表团审议时的重要讲 话精神,按照中央和省委、省政府部署 要求,以敢为敢闯敢干敢首创的担当作 为,努力在高质量发展上树立更高标 杆、展现更强担当。衷心希望农发行江 苏省分行聚焦乡村振兴、城乡融合、绿 色发展等方面,继续在工作上给予支 持、在政策上给予指导、在资金上给予 倾斜,做无锡的"最佳城市合伙人"。无 锡将全力以赴提供最优质服务、营造最

优良环境,双方携手打造金融与"三农" 互动共生、金融与城市互促共赢的新时 代政银合作新典范。

高常青感谢无锡对农发行江苏省分 行的信任与支持。他说,无锡经济繁荣、 创新活跃、产业发达、城市宜居,是农发 行江苏省分行十分看重的合作伙伴。下 一步,农发行江苏省分行将进一步增强 服务地方经济社会发展的主动性,立足 主责主业、发挥自身优势,与无锡在粮食 安全、乡村振兴、绿色发展等方面深化合 作,推动更多重点项目落地生根、提质加

长久以来,农发行江苏省分行坚定 选择无锡、服务无锡,为我市高质量发展 特别是"三农"工作提供了有力的政策性 信贷资金支持。2020年8月双方签订 战略合作协议以来,农发行江苏省分行 更大力度提供定制化、高效率、全方位信 贷服务,有力支持江阴及锡山乡村振兴、 宜兴国家城乡融合发展试验区、惠山"天 上村前"工程和阳山桃源项目等重大项

(惠晓婧)

**|学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神** 

#### 紧扣"四个面向",在科技自立自强之路上加速奔跑

### 打造具有国际影响力的科创高地

3月5日下午, 习近平总书记在参 加十四届全国人大一次会议江苏代表 团审议时指出,加快实现高水平科技 自立自强,是推动高质量发展的必由 之路。在激烈的国际竞争中,我们要 开辟发展新领域新赛道、塑造发展新 动能新优势,从根本上说,还是要依靠 科技创新。我们能不能如期全面建成 社会主义现代化强国,关键看科技自

"总书记的讲话鼓舞人心,催人奋 进!""倍感时代赋予的责任,要为加快 实现高水平科技自立自强贡献力量! 为高质量发展贡献智慧!"当前,全市 上下认真学习领会、深入贯彻落实习 近平总书记重要讲话精神。无论是连 线身在北京的代表委员,还是走访板 块、职能部门、企业,都能感受到:创新 发展的斗志与激情正变得更昂扬、更 高涨——锚定高质量发展"首要任 务",在必由之路上加速奔跑,以"四 敢"担当作为,打造国内一流、具有国 际影响力的科技创新高地!

"面对面聆听习近平总书记在参 加江苏代表团审议时的讲话,很激动、 很振奋。"全国人大代表、中国工程院 院士、江南大学校长陈卫说,总书记的 重要讲话为高校科技创新、服务经济 社会高质量发展提供了根本遵循。高 校作为人才培养的主阵地和科技创新 的主力军,必须充分发挥在教育、科 技、人才"三位一体"战略布局中的重 要作用,以高等教育的高质量发展为 中国式现代化提供坚实的基础性、战 略性支撑。江南大学将以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,不 忘立德树人初心,坚持"四个面向",加 快实施创新驱动发展战略,推动产学 研深度合作,着力强化重大科技创新 平台建设,以谋划实施"奋进计划"为 重点,不断向科学技术广度和深度进 军,把推进"双一流"建设与助力全面 推进中国式现代化新实践紧密结合起 来,为经济社会高质量发展作出新的 更大贡献。

"总书记指出,在激烈的国际竞争 中,我们要开辟发展新领域新赛道,塑 造发展新动能新优势,从根本上说还 是要依靠科技创新,我们能不能如期 全面建成社会主义现代化强国,关键 看科技自立自强。作为深潜技术团队 的一员,我心潮澎湃,备受鼓舞。"全国 政协委员、中国船舶科学研究中心副 所长、深海技术科学太湖实验室副主 任叶聪说,我想起在"奋斗者"号全海 深载人潜水器成功完成万米海试并胜 利返航之际,总书记在贺信中提到,"从 '蛟龙'号、'深海勇士'号到今天的'奋 斗者'号,你们以严谨科学的态度和自 立自强的勇气,(下转第2版)

### 开创她时代 释放她为曼

《2022年度无锡市妇女事业发展监测报告》出炉

详见第7版>>>



在"三八"国际妇女节来临之际,梁溪区前村社区召集辖区内女企业家 以及银行、税务、新业态等行业的女性代表,成立了"金"帼联盟,希望通过女 同胞的集体力量把这一联盟打造成"共享发展机会的桥梁"。图为昨天女同 胞们在一起学习装饰花艺。 (呂枫 摄)

以交通科技与制造赋能大交通产业创新发展 无锡交通集团跑出加"数"度

详见第6版>>>

今年锡城入春偏早24天 这份赏樱图册请收好

详见第7版>>>

6 942431 100017

国内统一连续出版物号:CN32-0011

无锡日报社出版

社址 江苏省无锡市太湖新城金融二街1号

邮编 214125 广告投放热线:81853720 发行投诉热线:85057666

图文投稿邮箱:wuxidaily@126.com

零售价:2元